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ВСТУП 

 
Сучасні тенденції розвитку туризму свідчать про зростання його впливу 

як на світову економіку в цілому, так і на економіку окремих на них країн. 

Туризм є сферою національного господарства, діяльність якої, з одного боку, 

спрямована на задоволення специфічних потреб, що виникають у населення 

під час подорожі і відпочинку, а з іншого - може забезпечити підйом 

економіки регіону при створенні ефективної системи регулювання даної 

галузі. 

Туристичний бізнес являє собою основний вид економічної діяльності, 

що має позитивний вплив на економічний ріст і занятість у країні. Туризм 

постає як складний міжгалузевий комплекс, що потребує системного підходу 

до регулювання соціально-економічних взаємовідносин галузей народного 

господарства як на державному, так і на регіональних рівнях. Цей бізнес 

приваблює підприємців невеликим стартовим капіталом, швидким терміном 

його окупності, постійним зростанням попиту на туристичні послуги, 

високим рівнем рентабельності. Феноменальний успіх туризму зумовлений 

ще й тим, що в його основі лежить задоволення постійних прагнень 

людства пізнати навколишній світ. Це пізнання через туризм уможливило 

підвищення в багатьох країнах життєвого рівня населення, розвитку 

транспорту, інформаційних та інших технологій, глобалізації в цілому. 

Туризм є одним з видів економічної діяльності, для якого характерний 

стрімкий і динамічний розвиток. У ринкових умовах він перетворюється на 

значиму галузь світової економіки. Індустрія туризму, темпи росту якої 

значно перевищують середньоекономічні показники, є складною системою. Її 

розвиток сприяє підвищенню рівня життя населення, широкому 

впровадженню інформаційних і інших прогресивних технологій, росту 

об'єму послуг транспорту, громадського харчування, сфери розваг, 

забезпечує збереження і відновлення пам'ятників історії, архітектури, 

культури. 
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Туристичний бізнес можна справедливо вважати бізнесом XXI 

століття, тому що він став одним з найбільш прибуткових сегментів 

глобального господарства. За даними Всесвітньої організації туризму, на 

туризм доводиться 10% валового світового продукту, 7% загального об'єму 

інвестицій, 5% усіх податкових надходжень. На сучасному етапі розвитку 

туристичної діяльності істотне значення придбаває створення і ефективне 

використання системи інноваційного менеджменту.  

Екологічний туризм зародився в Північній Америці як форма відвідин 

натуралістами відокремлених, ще не зворушених куточків сучасного миру. 

У деяких країнах екотуризм перетворився в один із найпріоритетніших 

напрямків державної туристичної і природоохоронної політики. Екологічний 

туризм - це не окремий вид, це напрямок розвитку індустрії туризму, який 

ґрунтується на принципах стійкого розвитку. Такий туризм задовольняє всі 

існуючі потреби екологоорієнтованого попиту, але при цьому розвивається, 

щоб забезпечити такими самими можливостями майбутні покоління. 

Туризм став однією з найбільш глобальних економічних активностей. 

Кількість відвідувачів заповідних територій по всьому світі настільки зросла, 

що потенційні збитки, які вони могли завдати природним комплексам, 

почали викликати серйозну стурбованість. Водночас, стало очевидно, що при 

раціональній організації туризм може забезпечити реальну фінансову 

підтримку охороні природи і підвищити значення тих природних ділянок, які 

повинні зберігатися в первозданному вигляді.  

Відбулася зміна пріоритетів у прагненнях туристів. Дедалі більше 

людей, особливо в індустріально розвинених країнах, почали прямувати з 

міст у куточки відносно непорушеної природи. На противагу традиційному 

„пляжно-курортному" відпочинку, виник попит на тури активно-пізнавальної 

спрямованості. 

Так, на зіткненні важливих природоохоронних, економічних і 

соціальних проблем сучасності виникла концепція екологічного туризму як 

одного з найважливіших засобів стійкого розвитку природних територій. 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами досліджень, виконаних в рамках даної кваліфікаційної 

роботи бакалавра, можна зробити наступні виводи. 

1. Реалізація концепції стійкого розвитку тісно пов'язана з розвитком 

туризму, зорієнтованого на раціональне природокористування, тобто з 

екологічним туризмом. Економічна модель стійкого розвитку туризму - це 

модель розвитку, при якій забезпечується необхідна якість життя як 

нинішнього, такі і майбутніх поколінь. При цьому стійкий розвиток туризму 

забезпечує єдність трьох складових: 

а) екологічну стійкість, яка полягає в узгодженні розвитку туризму і 

рекреації з основними екологічними процесами; 

б) економічну стійкість, яка забезпечується завдяки ролі туризму як 

ефективного засобу розвитку місцевої економіки через збалансоване 

управління ресурсами; 

в)  соціально-культурну стійкість, яка дозволить підвищити зайнятість і 

доходи населення регіонів, зберегти історико-культурні пам'ятки, 

зміцнювати місцеву самобутність і устрій життя. 

2. Під впливом ідей і практики екологічного туризму в туристичній 

індустрії почали розповсюджуватись екологічні технології. Виникло, 

наприклад, об'єднання готелів, що дотримуються таких технологій та їх 

розвивають. Багато великих універсальних туроператорів почали спеціально 

пропонувати своїм клієнтам додаткові екотуристичні програми та 

екологізувати свою діяльність.  

3. Соціально-економічна природа туризму пов'язана з особливим 

принципом прямої та зворотної трансформацій. Економічний розвиток 

туризму сприяє (через податки) поповненню доходної частини бюджету, що 

стимулює (через реалізацію соціальних програм) підвищення рівня та якості 

життя, а також платоспроможного попиту населення. Одночасно з цим 

збільшуються інвестиційні ресурси галузі й „туризм розвиває туризм". На 
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черговому оберті засобів обсяг доходів від туризму зростає сукупно за 

рахунок зростаючого туристського потоку та за рахунок впливу 

інвестиційного фактору. 

При цьому, одночасно з економічною функцією, в аналогічній 

пропорції повинна реалізовуватися соціальна функція туризму, спрямована 

на фізичне й духовне оздоровлення нації, в тому числі на підвищення якості 

людських ресурсів. Це, у свою чергу, трансформується через підвищення 

продуктивності праці та збільшення доходної частини бюджету в економічну 

складову. 

Досвід зарубіжних країн свідчить, що розвиток екологічного туризму 

може мати найрізноманітніші наслідки на місцевому, регіональному, 

національному рівнях, спектр яких - від надзвичайно сприятливих до 

руйнівних. На кожному з цих рівнів економічні, екологічні й соціальні 

наслідки туризму можуть суттєво різнитися залежно від його масштабів, 

рівня розвитку й диверсифікації місцевої економіки, культурних 

особливостей країни чи регіону. Крім цього, дуже важливим моментом є 

характер і тип природного туризму, який розвивається в регіоні. Через 

відносно обмежені масштаби екотуризму в порівнянні з іншими видами 

туризму, його соціально-економічне значення найбільш високе саме на 

місцевому та регіональному рівнях.  

4. Дослідження ринку туристських послуг Азербайджану і споживчих 

переваг дозволило виявити пріоритети у розвитку національного туризму, 

орієнтовані на стимулювання ділової активності в туризмі, реконструкцію 

туристських об'єктів, підтримку курортів, розвиток соціальних програм в 

туризмі та громадських форм управління туристською галуззю країни. 

5. Багатство і різноманітність природи Азербайджану створюють 

можливості для розвитку різних видів туризму в регіонах, зокрема 

екологічного туризму. 
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